Памятка 
[bookmark: _GoBack]по безопасному поведению на заброшенных объектах
   Уважаемые родители, предупреждаем вас об опасности нахождения детей на объектах повышенной опасности: строительных площадках, заброшенных или разрушенных зданиях, нежилых домах, неиспользуемых помещениях.
"ПОМНИТЕ!"
Любое неэксплуатируемое (строящееся) здание несёт за собой опасность:
Чем дольше здание находится пустым, тем опаснее оно становится.
 Конструкции зданий, где случился пожар, становятся более хрупкими, а значит и более опасными.
В заброшенных строениях собираются люди с неадекватным поведением, подростки из различных неформальных групп, которые употребляют спиртные напитки, психотропные и наркотические средства, а также вовлекают других в их употребление. Строительные объекты, дома, подлежащие сносу, аварийные и ветхие строения представляют серьёзную угрозу для жизни и здоровья человека, особенно детей.
ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ РЕБЕНОК!
1. Не подходить на близкое расстояние к опасному объекту. Существует вероятность обрушения элементов конструкции сооружения.
2. Нельзя заходить на опасный объект, даже если вы можете попасть туда легко и беспрепятственно.
3. Всегда проявлять осторожность и внимание к тому, что находится сверху: свисающие c потолка элементы обстановки потерявший прочность потолок или его части опоры и подпорки.
Всегда проявлять осторожность и внимание к тому, чтo нaxoдитcя cнизу: пpoгнивший пoл, нeнaдёжныe лecтницы, oпopныe cкoбы, тopчaщиe ocтaтки cиcтeм, тpубы, штыpи. 
УВАЖАЕМЫЕ ВЗРОСЛЫЕ!
Убедительно просим вас провести беседы со своими детьми, объяснить им степень опасности нахождения на стройках, в ветхих и заброшенных зданиях.
Напоминайте об опасности, которая подстерегает в ветхих строениях, заброшенных зданиях.
Помните: травмы получают неосторожные, невнимательные, беспечные люди! Человек, который привык обдумывать свои поступки, редко попадает в неприятные ситуации.
Приучайте детей беречь свою жизнь и здоровье!
Опасные механизмы, строительные конструкции, котлованы, строительные материалы, ветхость кровель, балок – могут стоить жизни и здоровья!
